Ah, Louis, les Francais Are Again...
Changing French Views of the

Monarchy and the Revolution

Question: How would you characterize the execution of Louis XVI on January 21, 1793?
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"legitimate"
"necessary"
"understandable”
"unjust”
"inexcusable"
"revolting”

no opinion

Question: Do you think that, in the history of our country, the monarchy played for
France and the French people a very positive role, one somewhat positive, somewhat
negative, or a very negative role?

Very/Somewhat Very/Somewhat No
Positive Negative Opinion

Everyone 37% 39% 24%
By Age
18-24 yrs. of age 47 36 17
25-34 40 35 25
35-49 36 45 19
50-64 32 43 25
65+ 36 34 30
By Party
Communist 31 47 22
Socialist 36 48 16
Greens 35 44 21
Union For French Democracy 39 43 18
Rally for the Republic 47 33 20
National Front 44 34 22
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...Giving You Some Respect
The Top Five Kings in French History Are:

Question: For which of the French kings do you have the most respect?

Henry IV (1572-1610)

Louis IX (1226-70)
(Saint Louis)

Francis | (1515-47)

Louis XIV (1643-1715)

Louis XVI (1774-93)
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Changing Generational Perspectives
Response of those 18-24 years of age Response of those 65+ years of age
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(percentage of each age group naming each of the monarchs)

Source: Survey of a national sample of the French by SOFRES, January 7-9, 1993. Percentages
sum to more than 100 because of multiple responses.
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